

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACȚIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

„GAZETA” IEȘE ÎN FIECARE ZI.

Pe ună ană 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și străinătate:

Pe ană 40 fr., pe șese luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNCIURILE:

O seriă garmondă 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicar

Scrierile nefrancoate nu se primesc. — Manuscrisurile nu se retrămit.

Nr. 147.

Joi, 3 (15) Iulie.

1886.

Nou abonament
la

„Gazeta Transilvaniei”.

Cu 1 Iulie 1886 st. v., s'au început un nou abonament, la care invităm pe toți onorații amici și sprijinitori ai foiei noastre.

Prețul Abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria:

pe trei luni 3 fl.
„ șese „ 6 „
„ ună ană 12 „

Pentru România și străinătate:

pe trei luni 10 franci
„ șese „ 20 „
„ ună ană 40 „

Abonarea se poate face mai ușor și mai repede prin mandate postale.

Abonaților de până acum li-se recomandă a însemna pe cupon numărul fișei sub care au primită diarul.

Domnii ce se vor abona din nou să binevoască a scrie adresa lămurită și a areta și posta ultimă.

Administrațiunea.

Roșu-galbenu-venetu.

I.

Brașov, 2 (14) Iulie.

Țera răsună de plângerile poporațiunei sale, care cu munca ei cruntă nu și mai poate agonisi nici atâta ca să și plătescă birul greu câtră stat; economul din Ardélu privesce cu îngrijire la rodul pământului său lucrat cu multă trudă și necaz, fiindcă nu e sigur că în hambarele ce le va implé la seceriș, nu-i vor muceși bucatele, din cauza lipsei de compărători; comerciantul și industriașul mare și micu a început a despera de al și viitor și se pregătesce a și părăsi patria, unde nu se mai poate susține; toate aceste se petrec în ziua mare, ér pressa de toate colorile și de toate limbile le înregistrează dilnic; și într'un asemenea moment, în nisce împrejurări așa de triste administratorii „de model” ai d-lui Tisza nu găsesc altă ocupațiune mai bună și mai folositoare, decât a face cu ajutorul procurorilor venătoare în contra branelor roșu-galbenu-venete ale țeranilor români.

Nu este acesta semnul cel mai învederat de decădintă a regimului Tiszăist?

Deodată, după 18 ani, au descoperit șovinistii din ministeriul de interne, că colorile roșu-galbenu-venetu, ce le pórta Români în zile de sərbătoare ca podoba a portului lor național și de cari se folosesc cu predilecțiune și la compunerea stégurilor lor, sunt și colorile drapelului statului român vecin.

Cestiunea, că ore cum s'a brodită acesta și de ce colorile României séménă cu acele pe cari le purtăm noi aici de deci de ani, fără a fi întépinat vre-o piedecă, puțin îi atinge pe gentili noștri guvernanti. Ei nu lucră cu argumente și ceea ce le trebuie sunt numai preceste spre a pute continua dușmaniile lor contra némului românesc.

Intr'o epocă, când, după cum a documentat d. Mocsary, „Român” e egal cu „trădător de patriă” nici că ne putem aștepta la altceva.

Destul că d-l Tisza a găsit înainte cu câte-va luni de cuviință a da o strictă ordonanță, ca să nu se mai sufere stindarte și insemne străine la festivități publice.

Acastă ordonanță este îndreptată în special contra noastră a Românilor și prin urmare este astfel compusă ca administratorii noștri „de model” din Ardélu să-o potă interpreta după plac.

Până înainte cu câți-va ani Români din Ardélu, Bănat și Țera unгурescă se foloseau la ocaziuni sərbătorești de stéguri proprii roșu-gal-

benu-venete. Ungurii și Sașii se obișnuiseră cu aceste color distinctiv ale Românilor și era o frumșetă d'a vedé la primiri mari călăreți români, unguri și sași cu stégurile lor proprie defilându pe dinaintea înalților óspeți.

Astfel s'a vedut și la întépinarea Majestății Sale, când a venit la mánvurile din Sibiu, la 1876, banderii de călăreți cu diferitele lor color naționale.

P'atunci, ca și în anii premergători, nu-i trăsnea nimenu în minte, că Români ar purta „colori străine”, toți sciau, că acestea sunt colorile Ardélului, cari au fost adoptate de Români, mai ales după ce ele sunt colorile, cu cari îi place țeranului nostru ași împodobi portul. De ceșii unguri, cari purtau la alegeri roșu-galbenu-venetu numai ca să le urmeze alegătorii români, nici că mai voim să vorbim.

Starea acesta de tolerare a durat până în ziua când s'a vedut fálfaindu pe reduta dela Grivița drapelul României. Atunci guvernanti noștri, cari se sfătuiu pôte tocmai asupra mijlocelor, cu cari să inaugureze maghiarisarea în stil mare a Românilor de sub dominațiunea lor, au început a găsi o asemănare „periculoasă” între colorile noastre de dinóce și acele ale României.

De aci încolo s'a început persecuțiunea tricolorului nostru ardelenesc, care mai înainte era tolerat. Câta timp s'a mai admis purtarea stégului roșu-galbenu-venetu alături cu stégul verde-albu-roșu numit „al statului”, până ce în Noemvre 1885 d-l Tisza interdisă categoric purtarea „insemnelor străine precum stéguri etc.”

Acest „et cetera” din ordonanța ministrului de interne a dat mână liberă procurorilor unguri în urmări colorilor și astfel am ajuns, în anul Domnului de mii opt sute opt-deci și șese, până la confiscarea branelor roșu-galbenu-venete ale țeranilor români.

În toate părțile țerei s'au pornit procese în contra țeranilor noștri, cari după vechiul obicei și-au împodobit portul cu pantlici și cu brane roșu-galbenu-venete. Ei se vedu trași înainte judecătorilor și acolo trebuie să audă din gura procurorilor și a judecătorilor, pentru prima óră, că ei „pórta color străine.”

Bieții ómeni își facu cruce și se minunează de ceea ce i-a mai ajuns și pôte o să-i mai ajungă.

Noi însă ne ne putem mărghin la acesta, ci trebuie să cercetăm lucrul cu totă serioșitatea.

Bistrița, în 7 Iulie 1886.

În urma nerumegatului articol de fond ęșit în Nr. 141 din „Eilenzék” sub titlul „colorile române”, neadormitul Bánfi-pașa numai decât, vomându foc, sa repețit la Bistrița pentru de a ordona cercetare câtă se pôte de aspră contra Călușerilor, cari cu ocaziunea maialului din Bistrița au cutezat a purta nevinovatul tricolor roșu-galbenu-venetu.

D-l Bartha în articolul său nu obiecționează nimic contra jocului, ci în contra îmbrăcăminte și în special contra tricolorului. De însemnătatea acestui joc istoric se ține îmbrăcăminte românescă precum și brăul tricolor, îndată ce una din acestea lipsesce, jocul național pierde din a sa valoare.

Feciorii, adecă Călușerii noștri din Bistrița, acum de trei óri, adecă în trei ani după olată, de când avem pe ténurul învățator, care i-a instruit, au jucat Călușerul tot așa îmbrăcați ca și la maialul din estă an fără a fi conturbați și trași la dare de sémă și cineva.

Cine numbați și trecut prin Bistrița — cu atăta mai tare, care locuesce pe aci, — a putut observa, că pe aci purtarea de brăie a devenit port de toate zilele fetele și femeile noastre, care portu cu greu cred că se va pute delătura, căci e general.

Nu m'ași mira nicidecum, decât d. Bánfi va da ordinul, ca dela toate fetele și servitorele să se confisce brăiele și ele sémănele să fie trase la dare de sémă și pedepsite ca unele cari ar agita și demonstra contra statului. Dér ca să și ajungă acest scop, dău, trebuie să și mai aducă un „tiszlet belizolgabiréu” și alți vre-o căl-

va să-i trimită la Borgău unde graséză purtarea de brăie în măsură considerabilă.

Cu ocaziunea maialului s'a oprit scóterea flămurei scólei prin poliția. Despre brăie nu s'a discuit mai bine au tăcut, ca apoi să-i tragă pe Călușeri să pedepsă și fără milă și cruțare să-i pedepsă că ar demonstra contra statului românesc.

Poftim absurditate, a pe tineri nevinovați! Óri doră să brăie de acestea să le restórá a statului? Óre sciu bieții fecior a agita și a demonstra contra

Acele color din timpuri brăcăminte Călușerilor, cu astfel de color au jucat călușlitar (asentați din părțile Murășului câteva alte teatre din Budapeștă; cu cât tinerimea română din Budapeștă cu ocaziunea balurilor române din Iulie, „Romanul” și „Bătuta” și ace înainte Escelenței Sale D-lui prim-ministorilor miniștri și notabilități civile și m bată la ochi acele color cuiva, și fără ca treze prin ele contra statului.

Nici unuia din aceștia nu le-a ple să considere astfel de fapte ca penale și ci le-a considerat după cum în ade nevinovată bucurie. Numai corespondentului vedându-le le-a folosit ca să aibă de a ațita naționalitățile, în special de a nerimea română și pe bărbații români.

Dându ordin Măria Sa pașa magistratului nescu s'a și început numai decât investigarea, u fost întreat numai învățatorul singur, acesta întreat în 24 a l. trecute. De acolo s'a trantréga causă la judecătoria cercuală, ca foru din Bistrița.

În 26 a lunei trecute procurorul cu capít orășenesc, mergendu la învățator, precum și la alți călușeri pre acasă le-au confiscat brăiele du-le ca corpus delicti până la finirea cercetării, conformu legeri au hotărít a-le nimici, bunăórá a versitarii maghiari din Cluș, când pe delul Felé au nimicit unii nr. din „Gazeta”.

În 27 și 28 Iunie s'a ascultat protopopul învățatorul Grigorescu, precum și toți Călușerii și membrii din senatul școlastic. Ca jude investit a funcționat judele de cercu, d-l Schmidt, de față și procurorul regescu d-l Lang, pe care Bartha l'a fost declarat de orb.

Cercetarea a decurs într'un mod câtă se pôte de aspru. În 28 Iunie ér s'a răpedit Bánfi la Bistrița, ca astfel prezența lui să impună judei investigator și densul mai mult de silă ca de bună voia să aducă o sentință câtă se pôte de aspră. În ziua acesta la 11 óre a. m. au fost citați din nou toți călușerii, când s'a publicat sentința.

Intrebările puse de jude și de procuror au fost cam următoarele: Cine a arangiat maialul și cine le-a dat concesiune? Cine i-a îndemnat și pôte colorul țerei românesci? Sciu densii, cari sunt colorile țerei românesci? Pentru ce au agitat și demonstrat contra statului? Penru ce au purtat trei-colorul țerei românesci și de ce nu trei-colorul maghiar? (Răspuns: pentru că mai bine ne-au plăcut colorile roșu-galbenu-venetu) De ce la mandatul polițienesc n'au scos stindardul unurescu? și alte de aceste. Pre câtă au fost întrebările de serioșe, pe atăta de naive au fost fasiunile.

Sub presiunea ce se făcuse asupra-i judele a adus următoarea sentință:

Protopopul Silași dinpreună cu 3 inși dintre călușeri se achită (bene notandum, unul din călușeri cu numele Filip Iozsi a fost absolvat numai din motivul, că e Ungur), învățatorul Theofil Gregorescu (Gherghel) se pedepsesce cu 5 zile arest și 20 fl. amendă în bani, trei dintre călușeri cu câte 20 fl. pedepsă în bani, eventual arest, ér ceialți cu câte 10 fl. pedepsă în bani, eventual arest.

Toate motivele aduse în sentință sunt nebasate, Sentința adusă e basată pe § 36 din legea penală. În decursul cercetării însă nu s'a putut documenta, ceea ce pretinde menționat în §, de aceea sentința este ceasată, căci unde nu există intențiune nu există nici faptă penală de acestă natură, intențiunea acesta o condiționează și § 36 din legea penală, care pe față pretinde ca cu purtarea unor asemenea insemne sau color să fiă vedita pe față intențiune inimică cătră stat, aci însă intențiune nici nu există, nici că se pôte proba existența ei, deci déră lipsesce obiectivitatea faptelor penale.

Contra sentinței aduse de jud. cercual toți au insinuat apelațiune, care după cum sunt informat până acuma s'a și inaintat la locul competent, unde cred

că vor considera starea faptică și nu vor lăsa în vigoare sentința primă.

Prin articolul 48 din lege asupra câștigării și pierderii cetățeniei de stat ungar (Art. de lege L. 1879) după care străinii, dacă locuiesc de 5 ani în țară și sunt înscrși între contribuabili, cetățenia lor străină de stat însă nu și-au menținut-o în timpul de un an după intrarea în vigoare a legii, au să fie privați ca cetățeni de stat ungar, ceea ce hotărârea așădără este de a se mai străinilor din astfel de state, cu cari în

nu s'au încheiat tractate deschilinite. — x —

SCIRILE DILEI.

Acea hotărâre a §-lui 48 din lege asupra câștigării și pierderii cetățeniei de stat ungar (Art. de lege L. 1879) după care străinii, dacă locuiesc de 5 ani în țară și sunt înscrși între contribuabili, cetățenia lor străină de stat însă nu și-au menținut-o în timpul de un an după intrarea în vigoare a legii, au să fie privați ca cetățeni de stat ungar, ceea ce hotărârea așădără este de a se mai străinilor din astfel de state, cu cari în

nu s'au încheiat tractate deschilinite. — x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

»Presse« anunță, că în săptămâna acesta se va ține în ministeriul de externe din Viena o conferință vamală austro-ungară, care se va consulta asupra măsurilor politice de tarifuri pe căile ferate cu privire la România. Amândouă ministerele vor fi reprezentate prin delegați.

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

— x —

unul de altul pe Slavii de nord de cei de sud, că ei formeză păretele despărțitor în contra panslavismului, pe care Maghiarii singuri nu-l pot susține.

Dacă aceștia așădără nu au destulă înțelepciune de stat, ca să impace cu ei pe Români, promovându-le dezvoltarea culturală după măsura datoriei legale a statului ungar, atunci va deveni o dorință îndreptățită a poporului german, ca poporul subjugaț să se consolideze naționalicesc în afară de statul ungar, căci numai prin acesta își poate el păstra peninsula balcanică cercului său de interese în contra preponderanței slavoruse.

Reproducându aceste pasaje din foia germană, »Ellenzék« se jăluesce, că presa din afară e influențată în sensu antimaghiar și ăice între altele:

Ce face guvernul unguresc în fața acestei lucrări de subminare a agitatorilor naționalităților? Ori dără folosește el jumătatea de milion ce îi s'a pus la dispoziția, grăbindu-se ca să lumineze prin articuli correspunzători presa cea rătăcită din străinătate, precum i-ar fi fost datorința patriotică? Nică vorbă! În loc de a face acesta, el risipește miile, ajutorându nisece foiele unguresc din provincia; nisece toi din provincia de cari se urăsc cititorului așa, că nică cel mai încarnat guvernamental nu pte să le cetască. Dăr pentru ca să descopere în presa din străinătate minciunile, ce le scornesc agitatorii naționalităților nică o lăscăia nu dă.

„Unde vomă ajunge, dacă articuli ce-i scriu agitatorii naționalităților vor întorce cu totul dela noi simpatie străinătății, dacă în întreg străinătatea cea cultă se va duce veste, că într'adevăr noi persecutăm naționalitățile, și că suntem ărană față cu ele? — Vomă ajunge acolo, că vor submina pământul de sub picioarele noastre, pe cum a subminat, pasu cu pasu, presa anglesă, francesă și germană pe Turcia. Și numai ne vomă tređi odată, că nu vomă ave unu singur amic în totă Europa, ci numai inimiză!“

De pe Tărnava mică, Iunie 1886.

Din 28 Maiu au început ploile și au ținut până'n 18 Iunie mai totu într'una; de atunci și până astăzi timpul e cam totu ploios. Tărnava ărăși a eșitu din alvia ei și a inundat totu ținutul dela Căteata de baltă până pe la Feisa și Sântămăria, așa cătu e totu o apă cătu veđi cu ochii. Spună ămenii, că din 1877 n'a mai fostu apa așa de mare.

Riturile Cătății de baltă, ale Feisei și ale Sântămăriei ru se noroiesc numai când țină ploile atăta timp ca în anul acesta, ci de cătăva vreme se noroiesc mereu și în urma ploilor mai mică și mai puține, ba adeseori chiar și numai prin apa topită din néua (zăpada) dela munte. Causa e — precum am mai ăisă — iazul morii, care e prea sus ridicat.

În anul acesta pe la noi va fi fenu de totu puțin, la rituri nu va fi nimic. Cu bucatele deasemenea stămu rău; mai în primăveră a fostu secetă mare, din care causă ămenii n'au putut sēmăna la timp; ăr ce s'a semănat n'a resărit decăt forte tărđiu, — așa s'a întârđiat cu săpatul cucuruzului. Pomii și viile sunt stricate de rēcă și bruma din 6 Maiu. Holdele, fiindcă au cam căđut, promit unu secerișu numai de mijloc. Așădără recolta din anul acesta nu promite îndestulare; sărăcia e mare, dările peste măsură grele: acestea părinții patriei le sciu înmulți, și esecutorii le sciu despoia lăsându poporul lipsit chiar și din cel de urmă grăunțe de bucate.

Ministeriului îi este ușor a emana ordinațiun în puterea căroră organele lui despăia poporul pentru ori ce restanțe de dăr, drepte ori nedrepte.

Recursu contra nedreptăților nu se dă, căci or-

FOILETONU.

Per aspera ad astra.

(Novelă istorică, din viața artiștilor.)

Din nemțesce trad. de G. I. B.

(Urmare).

„Puțin mă-ar păsa de asta,“ ăise Salvatoru, „dăr capul mi-e turburat și abia mai prindă câte-o gândire și niște friguri violente imă scutură corpul.“

„Ești forte palid,“ urmă tinăra femeie, „dăr bea odată din ăstă vină dătător de putere,“ și ăicându aceste ea îi întinse o ploscă măricică, pe carea de sigur o adusese pe șea.

Cu greu apucă Salvatoru măngăiosul vasu, și când înghiți odată din infocatul vinu, i să pără că să renașe la o viață nouă.

„Vă mulțămesc din inimă, signora,“ ăise el cu o voce tremurătoare, aruncându-și ochii pe binefăcătorea sa și vedându vesela ei față, negrii săi ochi, îndreptați cu astfel de dragoste asupra lui, i să părea, că să află sub influința unor farmece deosebite, că o putere magică să revarsă asupra sa, că acesta îl reîntărește, îl reînsuflește, că îl umple de nouă speranțe pentru o nouă viață.

Juna femeie părea, că presimte ceva, din cele ce să petreceau în interiorul tinărului; unu surisă lunecă

pe buzele sale și o roșetă sbură peste obrazii săi rotunđi.

„Cum imă pare, ești forte slăbit,“ încep ea din nou după o mică pauză, „ia cu d-ta încă o parte din ăstă vină recreator.“

Salvatoru urmă provocării, cu tôte că și simțise urmările celei dintăi beaturi; de-abia luă acum plosca dela gură, și ochii i să acoperiră de unu vėlu painingos, gândurile i să perdură și el căđu adurmitu pe muschiul verde.

Va fi zăcutu el așa vre unu pătrar de oră, când își deschise ărăș ochii. Cu grijă el să uita în tôte părțile; frumoșa domnișoră dispăruse și nu'i mai putea da de urmă; ar fi cređut, că totul a fostu numai unu visă amăgitor, dacă drăgăstosa ploscătă, care să afla la drăpta sa, nu i-ar fi spus că n'a fostu visă, ci realitate.

Ușora ametělă, pe care i-o adusese vinul celu tare trecuse și spiritul vieții să redeșteptă în el. El să sculă, cu tôte că-i era greu, puse plosca pe care frumoșa damă i-o lăsase de sigur ca daru, sub haină și plecă mai departe în drumul său. Încătră s'apuce nică el nu șcia, chiaru drumul, pe care apucase, nu'l cunosea bine. Dăr o voce interioră îl mână acum totu mai departe, totu mai departe.

Intr'aceea fōmea începă a'lu chinu; cu tôte acestea

lipsa n'avea să țină multu. La marginea unei păđuri, pe lângă care trecea, dădu preste nisece frăgari, încărcați cu fragi cōpte; cu acestea își mai stēmpără el fōmea, mai beu odată din ploscă, apoi să puse sub unu arbore să se odichnescă.

Când puse ărăși măngăiosul vasu sub haină, i să arătă din nou ochilor săi sufletești frumosul chipu al bunei sale ăine. Fără voiă elu închise ochii și acum o vedu în sufletul său, cu tôte grațiile sale. Indată după acesta băgă mâna în buzunar, scose mica carte de rugăciuni, și desemnă cu o cerusă de argintu pe una din paginile albe dela sfirșitul cărții chipul frumōsei călărețe. Mai antăiu aruncă elu numai ică și colo nisece liniore line fugitive, apoi să cufundă din ce în ce mai multu în finele trăsuri ale feți, colea aședă cu îngrijire o umbră mai întunecată, dincolo trase cu multă dibăciă o linioră mai mică, dăr marcată și cu încetul făcu unu portretu atrăgător, ce oferea primitivului frumșele cele mai marț, grațiile cele mai îmbătătoare. Fugarul să cufundase cu totul în desemnul său, și timpul îi trecu ca și fulgerul de iute. Când, încantatu de frumosul tablou, își aruncă în fine ochii în jurul său, vedu cu spaimă, că sōrele să pleca spre orizontu. Elu sări în picioare, spera să-și găsescă pentru nōptea viitoare unu sălaşu pe la vrō moșă; acum era amenințat, să rămână peste nōpțe sub cerul liberu.

ganele executătoare dică, că poporul asuprit, și în specie România nu au ministeriu; asta ne-a spus-o drept în față un executor de dare, cu numele *Ajtai*. Elu ne duse: „Ce totu: inaltul ministeru? D voastră nici nu aveți ministeriu, ministeriul nici nu primesce scrisorile și recursurile d-văstră!” — De acestea scie ministeriul a emana, d-er a impune magnaților și aristocrației, ca iazurile la mori să le scobore, să nu pătîmescă poporul contribuitor pagube de milioane de florini, acesta a o face nu are curagiu.

Bistrița, 9 Iulie a. e.

Esamenul scolarilor din Bistrița. In 4 Iulie a. e. s'a ținut esamenul de v-eră publicu alu scolarilor dela scola gr. cat. din Bistrița. Esamenul a durat după finirea serviciului divin dela 10 până la 1 $\frac{1}{2}$ ore p. m.

Nu voi vorbi despre edificiul scolei, căci acela este edificat după toate cerințele timpului modern, — sala în care s'a ținut esamenul e destul de spațioasă, luminosă de ajuns, ăra acum cu ocaziunea esamenului a fost aranjată și decorată cu cununii de flori în mod plăcut.

A participat inspectorul scolaru reg. Dr. Havas, inteligența din Bistrița mai totă, domni, d-omne și mai multe domnișore, apoi o mulțime de plugari și femei. Esamenul s'a început cu religiunea și așa una după alta a urmat esamenul din toate obiectele de învățământ, puind întrebări și învățatori străini. Scolari bine instruiți fiind au răspuns cu cea mai mare exactitate și corectă, ba ce e mai mult, au pus în uimire publicul ascultător prin limbajul cel curat românesc, omițându totu ce e străin în limbă, ceea ce la alte scole confesionale rar se p-ote vede.

Nu pot să nu amintesc, că ceea ce a frapat și îndestul publicul ascultător mai tare au fost declamațiunile. In unu mod și cu unu tonu frumos, cu gestulațiuni acomodate a declamat Susana Grecu poesia: „Cătră martirii români din 48—49”, apoi Ionu Ursu: „Romanul”, ăra Fira Mihocu poesia: „Despărțirea Basarabiei de România” etc. etc.

Inspectorul scolaru s'a exprimat satisfăcut în general, în special însă i-a plăcut progresul făcut în limba maghiară și în scrisul frumos, și cu dreptă cuventu, căci era la unii o scrisore exactă, curată și frumoasă.

Nu voi mai aminti în deosebi despre zelul învățătoru *Teofilu Grigorescu* dela această scola, căci sciu că on. publicu cetitoru ilu cunoșce prea bine, dându în mai multe rânduri doveți eclatante despre calificațiunea sa. Este însă de admirat și de laudat, ca unu singuru învățătoru cu atăta băieți (ca la 100 de inși) să facă așa progrese. Servescă-le de modelu acoloru învățătoru, căroru intru adev-er le-ar trebui să urmeze exemplul lui.

Incheiu cu acel adaus, că ar fi bine ca Bistrițeni pe viitor să se mai îngrijesc de unu învățătoru, căci eo ipso mai au lipsă de unu

Justus.

Societatea pentru fondul de teatru român

Va țin adunarea sa generală de estimp în Șomcuta mare la 11 și 12 Augustu st. n. cu următoarea programă:

I. In 11 Augustu 1886. 1. Președintele va deschide adunarea generală la 10 ore înainte de am-er, 2. Se aleg doi notari pentru ședințele adunării. 3. Secretarul societății va ceti raportul comitetului societății asupra lucrării sale, începută dela adunarea generală din urmă. 4. Se alege o comisiune de 5 membri pentru propuner, și raportul comitetului i se predă spre esaminare. 5. Cassarul societății va ceti raportul despre starea casei cu sporul dela ultima adunare încoc și peste totu despre averea ei. 6. Se va alege o comisiune de 5 membri pentru esaminarea raportului cassarului. 7. Se va alege o comisiune de 5 membri, cari în înțelesul §-lui 4 din statutele societății, voru căș-

tiga membri fundatori, ordinari și ajutatori pentru societate. 8. Se voru ceti discursuri corespunzătoare scopului societății seu de altă materie literară, ce sunt de a se insinua vice-președintelui Iosif Vulcanu înainte de adunare. 9. Președintele inchide ședința.

II. In Augustu 1886. 1. Președintele deschide ședința, și protocolul ședinței de er se va ceti și autentică. 2. Raportul comisiunii pentru căștigarea membrilor noi. 3. Raportul comisiunii asupra socotelilor casarului. 4. Raportul comisiunii asupra raportului comitetului societății și insinuarea altor propuner în interesul fondului. 5. Se va decide locul și ziua adunării generale pentru anul 1887. 6. Se va alege o comisiune de trei membri pentru autenticarea protocolului din ședința a doua. 7. Președintele va inchide adunarea.

Din ședința comitetului societății ținută în Buda-pesta in 18 Iunie 1886.

Dr. At. Marienescu,
secretar.

Iosif Hosszu,
președinte.

SCIRI TELEGRAFICE.

(Serv. part. a „Gaz. Trans.”)

PARISU, 14 Iuliu. — In senatu votă Tolain încredere pentru guvern, mulțami pentru t-aria și statornicia lui, ce a dovedit-o prin espulsarea ducelui d'Aumale. Chemelong (conservativu) avea intențiunea să facă o interpelare în afacerea Aumale. Senatul hotărî însă să nu concedă interpelarea.

In camera a fost o violentă c-ertă, pentru cele petrecute în Armentières, între Cassagnac și ministrul de interne. Acesta din urmă a trimis lui Cassagnac provocarea la duel. Keller (clericu) atacă forțe violentu pe guvern pentru ștergerea lui Aumale din lista armatei. Ministrul de războiu declară, că ducele Aumale a fost înaintat în contra legii, și deci nu p-ote răm-ane generalu. Camera votă cu 375 contra 169 voturi încredere în guvern și hotărî cu 331 contra 180 voturi să se afișeze vorbirea ministrului de războiu în totă ț-era. Joi se inchide sesiunea.

DORPAT, 14 Iuliu. — La primirea deputațiunilor nobilimei, orașelor, universității, marele principe Vladimiru comunică firma hotărîre a Țarului a uni c-ătu mai strinsu provinciile baltice cu imperiul rusescu.

DIVERSE.

O universitate pentru fete. — In 18 Iunie v. după am-er, în prezența mai multor prinți și prințese, a archiepiscopului de Canterbury și a o mulțime de lume din toate clasele, regina Angliei a deschis așa numitul „College Royal Holloway” de cur-ându d-icitu lângă Egham, unu orașel între Londra și Windsor. Puțini sunt care se nu cunoșcă numele lui Holloway. Elu preparase nisce hapuri și o alișă, declar-ându de infailibilu vindecătoare pentru o mulțime de suferințe și pe care a anunțat-o mulți ani prin țiare. Acestă inserți-a costat sute de mii lire sterlinge și Holloway p-ote fi privit de intemeitoru seu descoperitoru alu inserării sistematice. Elu a și culesu r-ode strălucite. A devenit mare milionaru. Spre sfirșitul d-ilelor sale s'a hotărî să se consacre la scopuri de bine-facere o parte din colosală sa avere. Incă fiind în viață a d-icitu, apr-ope de Windsor, unu sanatorium pentru femei cu mintea slabă; acestu spitalu l'a costat ap-ope 250 mii lire sterlinge seu 6.250.000 franci. Elu era p-etrunsu de idea, că edu-

cația și instrucția fetelor nu trebuie să răm-ănă mai josu de a băieților și a tinerilor dela universitate și de aceea și-a formatu planul să intemeze o universitate numai pentru fete, care să nu fiă mai pe josu de nici o instituți-a de învăț-ementu din Anglia. Spre acestu scopu a întreprinsu mai înt-eu cu unu arhitectu timpu de mai mulți ani călătoria prin totă Europa, spre a studia universități și alte ș-ole superioare. Intorc-ându-se în Anglia, Holloway a procedat imediatu la realizarea ideei sale. Planurile se făcur și fur aprobate de d-ensul: s'a alesu unu comitetu de bărbați influenți pentru supravegherea lucrărilor, ce se începur. Intra-acea Holloway muri și moștenitorii sei aveu misiunea să continue opera, ce s'a terminat în 18 Iunie și s'a inaugurat în numele reginei. „Royal Holloway College” va avea locu pentru 250 până la 400 studiose. Fiecare fată va avea unu iatacu și o cameră de lucru; câte ș-ese împreună voru avea unu salonu comun. Acestu edificiu colosalu, lungu ca de 50 stinjeni și totu cam așa latu, are peste 1000 camere, o bibliotecă minunată, salone mari, o galeri-a de tabl- frum-ăsă, cabinete chimice, fise inzestrate cu totu necesarul, nastică și basinuri de inotatu. Universității este colosală și admirabilă bucătăria, totulu e perfectu. Che de unu milionu lire sterlinge s' Dispoziți-a, ca la această universitate dame, va intimpina la începutu idea lui Holloway a fost mare și neintrecută.

Nascere defectuoasă. — In ț-ia femeia Maria, soția locuitorului Dumit din comuna Colibași, județulu Dâmbovița n-ăscutu o fată căreia ii lipsesce partea jusului și gurei. Copila se nutresce cu l-ăpt-ându fi alăptată la peptu din cauza d' observațiunile făcute se crede că fata va

Nascere fecundă. — In noptea de c-urentu femeia Sinaranda, soția locuitorului Lapte, din comuna Cătina, județulu Buz-ău, trei copii, dintre cari doi băeți și o fată, și to, sunt în viață. De asemenea mama lor- este săn-ă

Unu păstoru care vorbesce 14 limbi. — Ț-ia „Budapest” a datu de unu păstoru de vite, care vorbi 14 limbi. Se numesce Paulu Buha, e din Vai (com. Somogy) și este de 40 ani. Are cea mai aplicare a învăța limbile; de presinte scie 14 limbi și a învăț pe a 15-a, care este limba arabică, fiindcă v-ru să m-ergă la Ierusalimu. Ca copilul a învățat num la scola din satu. Mai înt-eu și-a însușit limba latina apoi italiană, română, s-erbă, slovacă, cehă, germană francesă, anglesă, gr-ecă, evraică și ilirică. De asemenea în științele geografice acestu păstoru stă pe o treptă orice profesor de specialitate. — Garanția răm-ane p- s-ema lui „Budapest.”

Focul pe Dunăre. — O corabie încărcată cu petroleu sosindu în Brăila din Batumu a luat focu er dimineț. Foculu a izbucnit la locul d-ic-ului *Lănăria*, în marginea portului. Vasulu era totu în flăcări și sinistrulu avea unu aspectu îngroșitoru. S'au luat m-ăsuri energice pentru ca foculu să nu amenințe celelalte vase, nici partea de josu a orașului. Se d-ice că petroleulu este proprietatea d-lui Mihailu Marghilomanu.

Editoru: Iacobu Mureșianu.

Redactoru responsabilu: Dr. Aurel Mureșianu

Cu bărbăția plăcă mai departe uit-ându-se când în dr-ep-ta când în st-anga, d-er nici o casă nu se mai arăta. Înprejur domnea tăcere de m-orte. Incepuse a amurg, frica ilu cuprins-ă, sciindu-s-ă singuru în o pădure întu-nec-ăsă. Descurajiatu să uita împrejur, să și g-ăsescă vr'unu locu de durmitu. De-odată se opr-: prin frunze d-ărise în o dep-ărtare ore-care o flacără luminosă. Acolo trebuiau d-er să se afle omen-ii. Domolu elu totu inainta. Deja auți nisce voci răgușite și pocnetulu așchiilor aprinse. Cur-ënd d-ări elu doi bărbați, cari se încălțiau la focu, sărindu în picioare.

„Ei, cine-i acolo?” strigă cătră elu, unulu dintre bărbați.

Salvatoru par-că amuțise, st-ătu pe locu și nu putea răspunde.

„Cine-i acolo?” strigă ărași necunoscutulu și Salvatoru auți deschid-ându-s-ă cocoșulu unu pistolu.

Bărbații se apropiară acum de fugaru, d-er se opriră în o dep-ărtare ore-care și fixară pe Salvatoru.

„Pare că-i vr'unu nevoiașu,” auți acesta pe unulu d-ic-ëndu cătră celălaltu; și am-endoi se apropiară acum mai tare de elu.

„Ce cauți la o oră așa de ț-ărđiă prin pădur-?” întrebă de astădată unulu din ei.

Salvatoru prinse puțină inimă și făcu căț-iva pași mai n-ainte.

„Sunt unu s-ermanu călătoru,” d-ise elu, „sunt silitu, să facu drumulu lungu de aici până la Roma pe josu, ne av-ëndu ban-ii, cu ce să plătescu unu calu. M'am ab-ătutu din drumulu meu prin pădure, și v-ă voi fi forțe recunoscoru, de-m-ii veti da celu puținu unu sălașu peste nopțe.”

Pe când vorbea, unulu dintre bărbați să-uita uimitu în fața lui Salvatoru.

„Cospetto di Bacco!” strigă elu, d-ându semne de cea mai mare mirare; „ești vr'unu strigoi?”

„Hei, ce dracu ai frate?” întrebă surprinsu celălaltu „M-ă juru pe toți sfinții, numai er-ii l'am mai v-ăduțu,” continuă celu dintăiu, „d-er unde ore? Aha, în curtea m-ănăstirii din Santa Maria. Potu d-ora să-m- creșu ochiloru. Ești tinerulu novice, care voia să inlo-cuiescă pe Cola la vioră, și asupra căruia abatele să aruncă ca și unu ursu întăritu.”

Salvatoru îngălbeni.

„Hei, de locu să nu-ți pese — ș-tiu eu că nu ești D-ta celu dintăiu, care a fugitu de uritul m-ănăstiriloru. Per dio! Voru fi fostu și alți copii sburdalnici, cari des-brăc-ându urătu vestimentu călugărescu, să aruncară ărași în brațele unei vieți mai vesele. Deci, Benvenuto!”

Fără grijă, ore-cum vesel-ii, bărbații spuseră lui Salvatoru, că ei sunt din banda „vestitulu” Daniello, că st-etu lângă focșoru de strajă, că insuși căpitanulu

cu cei lalți tovarăși ai lor- s'a opritu peste nopțe sub nisce st-ânci cam la vre-o sută de pași mai afundu în pădure; că Salvatoru, vrea nu vrea, e prinsulu lor- și că trebuie să fiă dusu înainte căpitanului; că, fiindu băiatu destulu de harnicu și lipsindu-i deocamdată p-ănea trebuie să-și chibzuiescă așa lucrurile, să-și am-âne călătoria la Roma, decă nu i să va mai întâmpla ceva, și să se insoțiască cu ei, că de optu d-ile fu omoritu la unu atacu, făcutu asupra unor- neguțatori din Neapolu, unu camaradu alu lor-, care îngrijise până atunci de ale m-ăncării, că de atunci nimeni nu s'a mai îngrijitu de bucătăria, și de ore-ce elu, Salvatoru, venia din o m-ănăstire, s'ar aștepta, cu elu să se pric-epă bine la m-ăncări și beuturi.

Pe când bărbații spun-ău lui Salvatoru acestea, și pe când acesta de frică nu putea răspunde nimic, aujuseră la cartierulu generalu. Căpitanulu, înaltu ca și unu bradu, să ridică la sosirea celor- trei bărbați își aruncă unu momentu privirile aspre, p-etrund-ătoare asupra prizonierului, d-er îndată creștele de pe înalta sa frunte să perdură și veselul salut pe străinu, despre a căruia pers-ônă, cei doi haidueți îi d-ădură ore-cari deslușiri. Observ-ându-s-ă, că fugarul își venise în puter-ii, îi făcură locu la masă lângă st-ânci, îi d-ădură p-ăne, carne și unu paharu cu vinu, să puseră cu elu la vorbă ca și cum de multu ar fi fostu tovarăși bun-ii.

Cursul la bursa de Viena

din 13 Iulie st. n. 1886.

Rentă de aur 4%	105.90	Bonuri croato-slavone	105.20
Rentă de hârtie 5%	94.80	Despăgubire p. dijma de vină ung.	100.25
Imprumutul căilor ferate ungare	154.75	Imprumutul cu premiu ung.	122.25
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ung. (1-ma emisiune)	100.80	Losurile pentru regulara Tisei și Segedinului	125.50
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ung. (2-a emisiune)	128.50	Renta de hârtie austriacă	85.28
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ung. (3-a emisiune)	120. —	Renta de arg. austr.	85.90
Bonuri rurale ungare	105.40	Renta de aur austr.	118.80
Bonuri cu cl. de sortare	105.20	Losurile din 1860	141. —
Bonuri rurale Banat-Timiș	105.20	Acțiunile băncii austro-ungare	874. —
Bonuri cu cl. de sortare 105.10		Act. băncii de credit ung.	285.50
Bonuri rurale transilvane 105.20		Act. băncii de credit austr.	278.40
		Argintul — Galbin	5.94
		Impărătesc	10.02
		Napoleon-d'or	62.02
		Mărci 100 imp. germa.	126.25
		Londra 10 Livres sterline	

Bursa de București.

Cota oficială dela 30 Iunie st. v. 1886.

	Cump.	vënd.
Renta română (5%)	93—	94—
Renta rom. amort. (5%)	96 1/2	97—
» convert. (6%)	87 1/2	88—
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	30—	33—
Credit fonc. rural (7%)	102—	102 1/4
» „ „ (5%)	85 3/4	86 1/4
» „ „ (7%)	98 3/4	99—
» „ „ (6%)	90 1/2	91—
» „ „ (5%)	82—	82 1/2
Banca națională a României 500 Lei	1010	1015
Ac. de asig. Dacia-Rom.	260	265
« » Națională	210	225
Aură contra bilete de bancă	15. —	15.20
Bancnote austriace contra aur.	2.02—	2.03

Cursul pieței Brașov

din 14 Iulie st. n. 1886.

	Cump.	Vënd.
Bancnote românești	8.60	8.62
Argint românesc	8.50	8.60
Napoleon-d'or	9.97	10. —
Lire turcesci	11.27	11.30
Imperiali	10.26	10.29
Galbeni	5.88	5.92
Scrișurile fonc. » Albina »	100. —	101. —
Ruble Rusești	122. —	123. —
Discontul	7—10 %	pe an.

Concursu.

Fiind vacanță un post de profesora la școala elementară de fete a reuniunii femeilor române din Sibiu, pentru întregirea aceluia să ocupe acest post au să producă următoarele documente:

- a) botez.
- b) despre calificațiunea cerută prin legea școlară.
- c) despre studiile pregătitoare și despre ocupațiunea de limbă de propunere cea română, să dovedească că voromână în vorbire și scriere.
- d) asemenea să dovedească că posedă perfect limbile matre.
- e) un dexteritate în lucrul de mână și desen.

În limbă franceză voră și limbă română voră fi preferite. Căruia acestui post este: salarū anual de 700 fl. și cuarcursele ajustate în modul arătat să se trimită până la 1 c. st. n. la adresa subscrișei presidente (Sibiu, strada mă-Albina.)

Ședința comitetului Reuniunii femeilor române din Sibiu, 3 Iulie st. n. 1886.
 a Cosma.
 Anstasia Toma,
 secret. 1—3

Nr. 689/886.
 a. f. sc. c. d.

Concursu.

Acei descendenți legitimi de ai foștilor grănițeri din regimentul al doilea român de graniță din Ardeal Nr. 17 cari ar dori să capete din fondul de stipendii din districtul Năsăud vre un stipendiu ori ajutor pro 1886/7 ca începutul dela 1 Septembrie 1886. pentru ca să studieze la vre-o facultate înaltă, în academia, la preparandiă, la școala de cadeți etc. — ori se învețe ceva maiestria — se avisază prin acesta, că pentru acest scop au să înainteze suplicii la comisiunea administrătoare de fondurile școlastice centrale din districtul Năsăud până inclusive la 10 August st. n. 1886.

Fie-care suplică trebuie să fie provădută cu:

- a) Adeverință despre originea de grănițeri;
- b) carte de botez;
- c) testimoniu medical;
- d) testimoniu școlastic după cum cere legea pentru a fi primită cineva la respectiva școala ori maiestria; ă suplicații la meserii trebuie să producă și contractele încheiate cu maiestrii înainte autorității industrială prescrișe în lege;
- e) testimoniu despre starea materială a părinților. Afară de acestea fie-care suplicantu are să se dechiare în suplică că are ori nu are vre-unu altu stipendiu ori ajutor, ă suplicații pentru ori ce categoria de școala, — adevă afară de suplicații pentru meserii, — au să arăte și locul unde doresc să studia.

Stipendiu ori ajutor să poată cere în aceeași suplică în mod eventual și la o a doua etc. școala ori maiestria.

Suplicile ce nu voră intra până la terminul statorit mai sus și nu voră fi ajustate cu toate documentele și datele cerute în acest concursu nu se voră considera.

Din ședința comisiunei administrătoare de fondurile școlastice centrale din districtul: Năsăud, 30 Iunie 1886.

Președintele: Ion Ciocan. Secretar: Ioachim Mureșianu.

Vidi:
 Bistrița 3 Iulie 1886. Br. Bánffy Dezső comis. reg. și comite suprem.

Mersul trenurilor

pe linia Predeal-Budapesta și pe linia Teiuș-Arad-Budapesta a calei ferate orientale de stat reg. ung.

Predeal-Budapesta					Budapesta-Predeal					Teiuș-Arad-Budapesta				Budapesta-Arad-Teiuș.			
Tren de persoane	Tren accelerat	Tren omnibus	Tren omnibus		Tren omnibus	Tren accelerat	Tren omnibus	Tren de persoane	Tren omnibus	Tren de persoane	Tren de persoane	Tren de persoane	Tren de persoane	Tren accelerat	Tren omnibus		
București	4.50	7.45	—	Viena	—	—	—	—	—	Teiuș	11.09	—	3.56	Viena	11.00	—	
Predeal	9.32	12.50	—	Budapesta	6.47	1.45	3.15	6.20	8.00	Alba-Iulia	11.46	—	4.27	Budapesta	8.05	—	
Timiș	9.56	1.09	—	Szolnok	10.37	3.44	7.29	9.11	11.40	Vințu de jos	12.20	—	4.53	Szolnok	11.02	—	
Brașov	10.20	1.40	—	P. Ladány	1.44	5.21	8.27	11.26	2.31	Șibot	12.52	—	5.19	Arad	11.12	—	
Feldi	6.22	2.27	—	Oradea mare	5.33	6.41	—	1.28	—	Orăștia	1.19	—	5.41	Arad	3.37	—	
Apatia	7.01	2.55	—	Vărad-Velenceze	—	—	9.45	2.00	—	Simeria (Piski)	1.48	—	6.08	Glogovaț	4.13	—	
Apatia	7.33	3.38	—	Fugyi-Vásárhely	—	—	9.59	2.11	—	Deva	2.35	—	6.39	Gyorok	4.38	—	
Agostonfalva	8.01	4.17	—	Mező-Telegd	—	7.14	10.28	2.34	—	Branicica	3.04	—	7.04	Pauliș	4.51	—	
Homorod	8.45	4.47	—	Rév	—	7.42	11.36	3.18	—	Ilia	3.36	—	7.29	Radna-Lipova	5.10	—	
Hașfaleu	10.10	5.42	—	Bratca	—	—	12.10	3.41	—	Gurasada	3.50	—	7.41	Conop	5.38	—	
Sighiș	10.29	8.01	—	Bucia	—	—	12.43	4.01	—	Zam	4.25	—	8.12	Bérvova	5.57	—	
Elisabetopole	10.39	8.21	—	Ciucia	—	8.31	1.31	4.26	—	Soborșin	5.09	—	8.49	Soborșin	6.42	—	
Mediaș	11.19	9.05	—	Huedin	—	9.01	2.56	5.08	—	Bérvova	5.56	—	9.29	Zam	7.14	—	
Copsa mică	11.54	9.43	—	Stana	—	—	3.29	5.27	—	Radna-Lipova	6.18	—	9.49	Gurasada	7.43	—	
Micăsasa	12.12	10.02	—	Aghiriș	—	—	4.00	5.50	—	Arad	6.57	6.14	10.23	Ilia	8.01	—	
Blașu	12.56	10.30	—	Ghirbău	—	—	4.18	6.02	—	Pauliș	7.12	6.30	10.37	Branicica	8.21	—	
Crăciunel	1.30	11.29	—	Nedeșdu	—	—	4.36	6.24	—	Gyorok	7.27	6.47	10.52	Deva	8.47	—	
Teiuș	1.45	11.47	—	Clușiu	10.01	—	5.05	6.43	—	Glogovaț	7.56	7.17	11.18	Simeria (Piski)	9.05	—	
Aiud	2.11	11.35	—	Apahida	10.26	—	—	7.03	—	Arad	8.10	7.32	11.32	Orăștia	10.10	—	
Vințu de sus	2.55	1.04	—	Ghirbău	10.52	—	—	7.26	—	Șibot	2.39	—	4.53	Șibot	10.34	—	
Uióra	3.17	1.30	—	Nedeșdu	12.37	—	—	8.51	—	Szolnok	3.16	—	5.10	Vințu de jos	11.04	—	
Cucerdea	3.24	1.39	—	Clușiu	1.36	—	—	9.31	—	Budapesta	6.50	—	8.16	Alba-Iulia	11.19	—	
Ghiris	3.31	2.07	—	Clușiu	1.48	—	—	9.43	—	Viena	—	—	6.05	Teiuș	12.05	—	
Apahida	3.31	2.07	—	Clușiu	1.57	—	—	9.51	—								
Clușiu	4.09	3.08	—	Clușiu	2.06	—	—	9.58	—								
Clușiu	5.36	5.08	—	Clușiu	2.46	—	—	10.24	—								
Clușiu	5.56	5.35	—	Clușiu	3.01	—	—	10.44	—								
	6.16	—	8.00	Clușiu	3.45	—	—	11.28	—								
	6.37	—	8.34	Clușiu	4.06	—	—	11.44	—								
	6.53	—	8.59	Clușiu	4.45	—	—	12.18	—								
	7.08	—	9.34	Clușiu	5.05	—	—	12.36	—								
	7.34	—	10.16	Clușiu	—	—	—	1.22	6.01								
	7.55	—	11.04	Clușiu	—	—	—	1.56	6.40								
	8.35	—	12.17	Clușiu	—	—	—	2.34	7.20								
	8.53	—	12.47	Clușiu	—	—	—	3.02	8.01								
	9.12	—	1.21	Clușiu	—	—	—	4.41	10.05								
	9.31	—	2.05	Clușiu	—	—	—	5.30	11.02								
	10.06	—	3.08	Clușiu	—	—	—	6.03	11.37								
	10.25	—	3.39	Clușiu	—	—	—	6.35	12.14								
	10.35	—	3.55	Clușiu	—	—	—	7.14	1.09								
	10.41	—	4.06	Clușiu	—	—	—	—	1.50								
	10.51	—	—	Clușiu	—	—	—	—	2.48								
	10.51	—	10.37	Clușiu	—	—	—	—	3.23								
	12.37	—	1.45	Clușiu	—	—	—	—	4.56								
	2.58	—	5.34	Clușiu	—	—	—	—	9.40								
	6.00	—	10.05	Clușiu	—	—	—	—	—								
	3.00	—	10.50	Clușiu	—	—	—	—	—								
	8.50	—	6.05	Clușiu	—	—	—	—	—								

Nota: Orele de noapte sunt cele dintre liniile grise.